

加拿大是如何再教育中國“熊老人”的

近日,9年前移居加拿大的資深媒體人“小S 蟲蟲”,在網絡上發表的一篇文章引發了不少網友的關注。文章說,中國大陸的老人在國外給子女帶來了無盡的麻煩。

有個廣為流傳的段子:不是老人“變壞”了,而是“壞人”變老了。?

下文將告訴你,一些蠻不講理的老人在國內也許能橫行無阻,但在國外就要傻眼了,並且“深受教育”。

1、差不多十年前,我還在華人只有幾千個的加拿大首都渥太華上大學,有個中國師姐特別出名。好多本地同學一提起,都知道這位“Goose Li”。當然這可不是個什麼好名聲。據說有天師姐正上著課,兩個警察敲門進來,跟教授談了幾句,就把師姐“請”了出去。

教室里一下子就炸了,師姐也嚇呆了,初來乍到英語又不是很好,只得求助一位台灣的同學幫忙翻譯,才得知,原來是她那過來探親的老父,在渥太華湖邊公園里捉了一只野生加拿大鵝,回家活宰做燒鵝,被人舉報,警察上門調查正趕上老人家擰著袖子熱騰騰撻鵝毛呢,當場人贓並獲。

倔了一輩子的老父一不通英語,二不認錯,三堅定認為中國人不能給洋鬼子欺負,理直氣壯嚷嚷“閩女要吃燒鵝,我不偷不搶咋得了?!”拒不配合,逼得警察把槍都掏出來,直接拷起來帶回警局。可憐的師姐,作為老父入境的擔保人,自然要被請去一起處置。

從小品學兼優,頭一次被警車拉進警局的師姐,一路上只是不斷哭著重複一句話,“我從來沒有跟他說過我要吃鵝”。最終的處理結果,罰款5000元,師姐作為擔保人留下不良記錄。據說直到回家,不知錯的老父還大聲嚷嚷,“又不是家養的鵝!俺們老家那些野鵝野鴨,誰打著就算誰的,就是洋鬼子瞧我們中國人不順眼!”

2、說實話,挺同情師姐的,沒有“熊孩子”,卻有個“熊老人”。常年的潔身自律,完全抵不過老父的隨心所欲。

可隨着在加拿大住的時間越來越長,漸漸發現這樣替“熊老人”背鍋的子女可不是一二個,也絕非偶然。尤其是當我搬到溫哥華,接觸到更多來自中國的新移民後,那簡直叫一個大開眼界。這老人家“熊”起來,比小孩子實力可強多了!

比如,有個客戶父母過來小住一個月。老人煮菜,覺得就出門幾分鐘沒有關火,導致煙霧警報器啟動,招來警車消防車,疏散了半條街的居民。不光家里兩扇門都被火警人員劈爛,還收到了1000刀的出警費用。照理說,這事兒也算是個教訓。誰知性情“剛烈”的老人家不知悔改,反而自作聰明用塑料袋層層把家里的報警器層層包起來,直到她家的油煙觸動了鄰居家的報警器,火警人員發現了這個情況,立刻開出3000元的罰單,同時他家房屋保險上漲一倍,連漲三年。

再比如,去年溫哥華本地論壇上熱議的一個事故。時速60公里的快速道上,一個中國老人牽著孩子亂穿馬路,幸好車主剎車避讓及時,僅僅輕輕蹭到了些。車主立刻下車報警並上前詢問老人孩子情況,誰知老太太一看這陣勢一屁股拉著孩子坐地上說這兒疼那兒疼,嚇得車

主又急忙叫來救護車。待警察抵達現場瞭解情況並查看車行記錄儀後,通過翻譯告訴老太太主責在她,之後的醫療費用需她自費。

老太太立刻又哭又鬧,對著路人大喊大叫,“快來看欺負老人欺負小孩欺負中國人啦!”警察則認為她可能受到驚嚇導致情緒失控,不由分說把她和孩子隔離開來送去醫院。待子女趕到醫院時,一張上萬元的賬單已經在等着他們付了。還有大溫常常有各種中國老人家的奇葩車禍。

沒來過的人都想象不出來,這些老人家人不怎麼利索,可車都開得極猛,車越越越隨心所欲,簡直了不起死了!他們車禍的質量和數量,可一點不比那些富二代瀟灑的車禍少。

2016年1月列治文No.3公路,一輛銀色丰田小車撞進一間華人咖啡店,目擊者稱駕駛者是一名78歲婦女。當然,有些錢來得特別容易的孝順子女覺得,爹媽辛苦了一輩子,罰就罰了,人沒事就好,就當給他們交點學費花點錢獻孝心了。所以,中國人移民越多的地方,令當地人覺得匪夷所思的事情越多。

3、溫哥華本地人在推特上聊列治文(注:加拿大一個城市)奇聞,說看到個別中國老人家開著寶馬,凌志甚至保時捷,到處翻垃圾筒撿汽水



瓶,有時還為了地盤兒爭鬥。我去,這些收垃圾的錢,油費都不止!這些子女們是怎么想的,也不勸勸?!

2017年6月27日,一八旬老太朝飛機發動機扔九枚硬幣求平安,導致航班延誤5個多小時。還有在超市商店,那些背古馳,LV包包的老阿姨們,不管是裝蔬菜水果的自取塑料袋,廁所里的衛生卷筒紙,還是擦手紙,那可是整卷整卷往包里塞啊,一不小心被工作人員發現了,還能理直氣壯對答如流“不都是免費隨便拿的嗎?我多拿點怎么了?又不犯法,而且又不是我一個人拿!”

7月8日,山東臨沂一“暴走團”佔據主路內側車道行走,一輛出租車從後方撞入人群,致1死2傷。很多人甚至認為機動車正常駕駛遇到這種事情完全是倒黴,應該無責。

而但凡溫哥華本地人議論中國老人素質太差,不遵守基本的社會規範,這些子女們還憤怒反擊,說憑什麼對咱家老人素質說三道四,不就是隨地吐點痰,順手扔垃圾,隨意插個隊,說話大聲點,貪點小便宜,亂穿個馬路,當街把個尿,偶爾撒個潑,小小碰個瓷,適當鑽空子,溺愛家里“熊

孩子”嗎?吃你們家一口飯喝你們家一口水了么?!咱家老人在中國一輩子就是這麼過的,我們這些受累受氣的都不敢講,哪里輪得到你們來。

當然,也有一部份靠自己唸書工作掙錢過上體面中產小日子的移民們,真心頭疼“熊老人”問題。什麼該做什麼不能做,一開始都講得明明白白,說到口干舌燥,可到老人依舊我行我素,完全當耳旁風。

4、我在溫哥華有個做翻譯的華人朋友,主業法律相關領域,經常被緊急招去現場,警局,法庭為當事人翻譯,其中接觸比較多的就是這些中國大陸來的老人家。每次朋友間提起這個頭疼的話題,他總笑笑安慰道,“沒事,你不教,總有人會教。”然後就聊起一些他工作里最常翻譯的對話:?

老人:“我不知道這個不可以啊!”

警察:“不,你應該知道。作為一個成年人,你應該知道你的行為必須遵守你所在地的法律。”

老人:“我們老家那兒都是這麼干的,沒人權!”

警察:“你可以在你們國家干任何你們國家允許的行為,但你現在在加拿大,就必須遵守加拿大的法律。”

老人:“我是第一次,初犯,能不能就算了,下次我一定注意。”

警察:“目前這個處罰就是根據第一次違反決定的,第二次違反有相關的法律規定更重的處罰。”

老人:“我年紀那麼大了,不是有心的,就不能從輕發落嗎?”

警察:“任何一個成年人,都應該對自己的行為負責,跟年齡無關。”

老人:“你們是不是看不起中國人!故意找我們碴!歧視我們中國人!”

警察:“如果你對我的執法過程有任何疑問或不滿,我的警號是XXXX,你可以在XX日內向法院申訴。”

老人:“你們欺負人啊欺負我一把老骨頭啊我不活了我跟你們拼了啊!!!”(大喊大叫地哭鬧)

警察:直接掏出手銬,甚至手槍,制服認為有攻擊性或自殘行為的當事人。

老人:裝病裝暈倒。

警察:直接叫救護車送醫院。費用由當事人自理。(加拿大救護車,被鑑定為無必要,會收取高額外費用。BC省非本地居民僅急診掛號費為1200加元,檢查費用另算,平均一天住院費用為7000至10000加元)

這個當翻譯的朋友,也常在現場安慰那些匆匆趕來替老人背鍋,氣急攻心的子女,他說:“你們說是(中國大陸)政府教育你們不可能去教老人什麼好的,什麼是對的,或者說,即使做錯事,也不會被認真懲罰。但這裡,會有制度去教育和管束每個人,懲罰違反的行為,並讓每個人知道,要對自己的行為負責。老人或孩子,有權或無勢,富有或貧窮,都沒有例外。”

他還說:“這也不完全是壞事。你們移民出來一般都是為了孩子受到更好的教育。其實同理,把老人接出來也一樣,可以讓他們在這裡受到更好的‘教育’。”

也許愛國有方式有多種,從屈原大夫不堪亡國之痛而自沉汨羅江,以死明志,到蘇武大使滿含冤屈,頂風冒雪牧羊荒原19年,歸國之志彌堅。但古往今來,甚至古今中外,可以說是所有的愛國者,都同時是當時現實的批評者而不是讚美者,幾乎無一例外。

為什麼批評比讚美更愛國?

每一個中國人,似乎都在選擇用自己的方式在愛國,但究竟怎麼樣才算愛國?是拿金牌還是抵制日貨?是批評還是讚美?現在的一些人,認為愛國就是要無條件對政府的行為說好話、唱贊歌。一見到批評者,他們立刻就把漢奸、賣國賊的帽子給你扣上。愛國,是否就意味着放棄對這個國家的狀況、政府批評的權利?是否就必須千人一面、眾口一詞?難道批評者就不算愛國嗎?

批評比讚美,誰更愛國?

批評這種愛國方式,不太容易讓人接受的原因在於,批評這種愛國方式,往往與講真話連在一起;而講真話往往要擔風險、付出代價了。有教師陳平福甚至僅因為發了幾篇博文就要被審判了,用這種方式愛國你注定要付出更高的代價。不論是屈原的投江而死,還是魏徵的數次涉險,中國歷史上總是不斷演繹著忠臣抬棺進諫的故事。相比之下,歌頌總讓人比較舒服,別人也喜歡聽,風險小,收穫大,所以,往往歌功頌德者多。

總有人擔心對國家的批評,會讓國民產生負面情緒。但如今,主流媒體上已經大部分是“形勢一片大好不是小好”的聲音了,我們根本不用擔心負面情緒佔上風。我們好像總是在不斷的歌功頌德!什麼GDP又翻番了,人均收入提高多少了……反正天天看到媒體在不停的報道好新聞!中國是全世界最熱衷唱強自己的國家,知識分子和新聞界幾乎永遠站在政府一面,唱紅制度,唱紅政策,唱紅政府。偉大光榮正確的執政者,好像從來不需要知識界與媒體人批評。

從建國1949年以後的歷史來說,凡是民

眾和知識分子失去了批評當權者的能力的時候,就是我們民族遭受最大苦難之際。每一個民族災難降臨之前,其實都有微弱的批判的聲音,這種聲音總是被打壓下去之後,災難就接踵而至了。回憶中國的文革時期,到處都充滿了令人噁心的阿諛;永遠都是形勢一派大好。可實際情

況如何呢?那些總是吹捧讚美的,又幾乎無一不是心口不一和兩面三刀的;因為古往今來的中國社會早就有大量這樣的事例,證明誤國誤民的奸臣正是那些專會阿諛奉承的邪佞之徒。

古往今來的愛國者

要說“愛國”,古往今來,最受中國人尊敬的愛國者非屈原莫屬。可是你看他的文章作品,什麼時候為朝政唱過贊歌呢?可以說,從頭到尾,都是些批評、發牢騷的文字。按照當下某些“愛國者”的理論,屈原完全符合他們“帶路黨、賣國賊”的標準。然而恰恰就是屈原,成為中國歷史上第一個,也是最著名的愛國主義者。

屈原他既不像某個央視退休的主持人“從不給國家添亂”,更不像某個大媽“從不投反對票”那樣去愛國。相反,他成天喋喋不休地反對、阻止楚王已經成竹在胸的既定國策,和那些只知道說好話的邪佞們做鬥爭。結果,他先是被逼走,繼而又被逼瘋,最後被逼到跳河里去了。按今天們某些人的理論,或許他應該是個漢奸、賣國賊。

異議是愛國的最高形式

“異議是愛國的最高形式”這是美國第三任總統湯托馬斯·杰斐遜的一句名言。但在中國,總有一些人把社會不穩定的原因,歸結于批評者。但批評者的作用,其實就如同“扁鵲之于蔡桓公”。蔡桓公正是因為一開始,聽不進扁鵲的“說三道四”,結果病人膏肓。難道蔡桓公之所以病人膏肓,是因為扁鵲的說三道四?正是因為沒有人說三道四,或者,你聽不盡說三道四,才會病人膏肓。

一個社會,如果真是萬眾一心,眾口一詞,干什么都一邊倒的時候,這個社會,一定是充斥著危機、危險的社會。我們的報紙越乾淨,社會則越骯髒。電台越和諧,世道則越可怕。電視越美好,生活則越難過。電影越高尚,真實則越虛偽。一個正常的國家,不是只許歌頌,而是可以反對,不是只能感謝,而是可以批判。一個擁有眾多批評者的國家,說明它有巨大的凝聚力和光明的前景;而一個本國人都想去批評的國家,說明它已經完全令人絕望,它的國民只想儘快離開



美媒報導,華裔億萬富豪黃馨祥(Patrick Soon-Shiong)以5億美元(約新台幣151.5億元)收購洛杉磯時報與聖地牙哥聯合論壇報,18日正式完成。他在兩報刊登聲明承諾要打擊假新聞。

65歲的黃馨祥有「世界上最富有的醫生」和「洛杉磯首富」之稱。根據美國富比世(Forbes)雜誌公佈,黃馨祥以總資產78億美元位居世界億萬富豪榜第198名。

美國僑報網報導,百餘年悠久歷史的洛杉磯時報(Los Angeles Times)是美國發行量最大、最具影響力的報紙之一,與聖地牙哥聯合論壇報(San Diego Union-Tribune)同屬論壇出版公司(Tribune Publishing)。黃馨祥此前已是這家公司大股東之一。

報導指出,黃馨祥是正宗的華裔,父母原籍廣東台山,二戰期間移民到南非。黃馨祥1952年出生於南非,16歲高中畢業後入讀南非名校南非金山大學(University of the Witwatersrand),24歲獲得南非金山大學醫學博士學位。

隨後,黃馨祥到加拿大和美國深造,先後畢業於英屬哥倫比亞大學(University of British Columbia)和加州大學洛杉磯分校(UCLA)。

據報導,黃馨祥是天才醫生,也是成功的企業家。他在加州讀書期間創立APP藥品公司,並在10年後賣掉8成股份和公司,狂賺46億美元。

隨後,他與人合夥創立阿博瑞斯生物科技公司(Abraxis Bio-Science),再次成功拉高公司市值,2010年把公司和股票賣給賽爾基因公司(Celgene Corporation),又大賺30億美元。

美國之音報導,黃馨祥17日在兩家報紙發表聲明,向讀者承諾將對抗假新聞並堅持獨立的新聞報導。他在聲明中說:「我相信,假新聞是我們這個時代的癌症,而社交媒體是癌症轉移的工具。像聖地牙哥聯合論壇報和洛杉磯時報這樣的機構因此比以往更加重要。」

黃馨祥還擁有洛杉磯職業籃球隊湖人隊4.5%的股份,他時常出現在NBA比賽的觀眾席上。

買下《洛杉磯時報》 華裔富豪聲明：打擊假新聞

它,移居到別處。

每一個當下的中國人都請牢記,當你密切關注民族命運之時,就是這個國家走向文明的開始;當你毫無恐懼地質疑政治機器的腐朽,就是這個國家不甘沉淪的萌動;當你自由投出心中神聖一票,就是這個國家融入世界的關頭;當你強烈感受中華民族風雨飄搖,就是這個國家成熟的徵兆;當你接受了國家對你的愛,這個國家才值得你去愛!

所以,在當下的中國,我們能夠想到的最好的報效祖國,熱愛國家的方法,就是充分發揮批評的作用,批評它各種不足之處,揭露邪惡的東西……

作者:風青楊

